

ΤΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΤΗΣ MARGUERITE VIGIER

ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΗΣ ΤΡΕΛΛΗΣ



ΗΜΑΓΜΕΝΟΣ απ' τη λύπη, ο Αριάνδος...

Πόσο ήταν εντυπωσιμένοι επί δύο ολόκληρα χρόνια...

Ο δαυτιζομένου Αριάνδος είχε φέρει τους καλύτερους γιατρούς...

Φαίνεται, είτε ένας διάσημος φρονολόγος, αφού την είδε, ότι έχει ύποπτη κάποιο ξηστικό ενγκενάλιο κλονισμό...

Και όμως... Δεν έπηρεχε καμιά παρόμοια αργόσταια στην οικογένεια της Μάρθας...

Τότε ο Αριάνδος έσπευσε να πει, ότι η γυναίκα του είχε περάσει κάποια πολύ μεγάλη και μυστική λύπη...

Όπου κι αν σάλωσε ο Αριάνδος, μέσα στο σπίτι, δεν βρήκε τίποτε...

Μήπως αυτό το κλειδάκι, σκεφτόταν ο Αριάνδος, κρύβει το μυστικό που ζητώ...

Όταν, χαϊδεύοντας τα κρύα χέρια της Μάρθας, άγγιξε αυτό το μικρό κλειδάκι, έφερε σύγχυση...

...να βρούμε τούρακα καρδιά!...

Μά, πατέρα, εσύ είσαι γέρος παιδί, ανήμπορος...

Όχι! διαμαρτυρήθηκε ο παλιός θαλασσολόγος με τ' άσπρα μοναδάκια...

Και ο Λαθέον, στις Αναμνήσεις από την Ελλάδα...

Νά, αυτή είναι τώρα έμένα η πατρίδα μου...

Στα 1827, ήρθε στην Ελλάδα ο φιλέλληνας Λόρδος Κόχραν...

Αν και άρροστος, ο Νικ. Αποστόλης ξεκίνησαν. 'Αλλά πριν γτάση ακόμα στον Πειραιά...

λομένα βλέματα της γυναίκας του σάβερην Ξεφανα ανάλαφα...

«Τί να της έχη συμβεί άραγε; αναρωτιόταν ο Αριάνδος...

Άγ' εκείνο το κλειδάκι! Γιατί το είχε κερμασμένο στο βραχιόλι της...

Έτσι ο Αριάνδος περνούσε τη ζωή του, μέσα σε μιιά άτελειότη άμφιβολία...

Ένα χειμωνιάτικο πρωί βρέθαν τη Μάρθα πεθαμένη στην πολυθρόνα της...

Ο Αριάνδος το κίτταζε με τρόμο. Ω, δεν έπληξε καμιά άμφιβολία...

Δεν είχε, παρά να πάρη το κλειδάκι από το βραχιόλι της πεθαμένης...

Κι' όμως, σκέφτηκε ο Αριάνδος, έχω τάχα το δικαίωμα να βγάλω...

Όταν, χαϊδεύοντας τα κρύα χέρια της Μάρθας, άγγιξε αυτό το μικρό κλειδάκι...

Έτσι ο Αριάνδος πήρε το άσημένο κλειδάκι και το έβαλε μέσα στο φρέσκο της Μάρθας...

Κοιμήσου, αγάπη μου! Ψιθύρισε... Κοιμήσου ήσυχη...

Πέρασαν μερικά χρόνια από την ημέρα του θανάτου της Μάρθας...

Ένα σαράκι τον τρώει και τον σπάζει οργιά...

Φάνηκε μεγαλόνηχος την ημέρα του θανάτου της Μάρθας...

Χίλιες μαύρες ιδέες περνούσαν από το νου του, γλιμο έριμάλες...

Έτσι η ζωή έγινε άφορητη για τον Αριάνδο. Δεν είχε πειρά σε κανένα έμπιστοσύνη...

Το καταλάβαινε κι ο ίδιος, ότι η παραφροσύνη σπάτιζε τόσο και το δικό του μυαλό...

Κι' ένα χειμωνιάτικο πρωί, όμοιο μ' εκείνο που είχε πεθάνει η Μάρθα...



«Έμενε πάντα ήρεμη στη θέσι της ή κίτταζε μακριά σαν δνειροπαρημένη...»